

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΟΥ CCR MED

Στις 22 Φεβρουαρίου στις 10.00 πμ έλαβε χώρα στην έδρα της έκθεσης του Ρίμινι και στην αίθουσα Diotallevi, η συνάντηση της Εκτελεστικής Επιτροπής με σκοπό να διεξαχθεί συζήτηση και να ληφθούν αποφάσεις για την παρακάτω

Ημερησία διάταξη

1. Έγκριση των πρακτικών της ομάδας εργασίας για τον κανονισμό ελέγχων. (Ρώμη, 30 Νοεμβρίου) και της Εκτελεστικής Επιτροπής (Ρώμη, 1 Δεκεμβρίου)
2. ενημέρωση για την συνάντηση που έλαβε χώρα στις Βρυξέλλες την 1 Φεβρουαρίου μεταξύ του CCR MED και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.
3. Επικαιροποιημένος κατάλογος των μελών του CCR MED, κατάσταση ως προς τις εισφορές για το 2010 και αιτήσεις προσχώρησης που έχουν υποβληθεί από νέα μέλη (Επιστολή που απεστάλη στην DG Mare)
4. Συμμετοχή σε διεθνείς συναντήσεις της Προεδρίας (CGPM, 9-14 Μαΐου , Ρώμη – ICCAT, 9-19 Νοεμβρίου, Μαδρίτη). Συμφωνία των μελών.

Στον συγκεκριμένο τόπο και κατά την συγκεκριμένη ώρα, παρίστανται οι παρακάτω:

Οι παρουσίες προκύπτουν και από τα έντυπα που έχουν υπογράψει όλοι οι συμμετέχοντες. Τα έντυπα με τις παρουσίες θα φυλαχτούν στα πρακτικά.

Ο κύριος Mourad Kahoul αναλαμβάνει την προεδρία της συνεδρίασης. Την θέση του γραμματέα αναλαμβάνει η κυρία Rosa Caggiano.

Ο πρόεδρος Kahoul κυρήσει την έναρξη των εργασιών, καλωσορίζει τους συμμετέχοντες και περνάει στην έγκριση της ημερησίας διάταξης.

Ο κύριος Buonfiglio ανακοινώνει ότι θα επιθυμούσε να προσθέσει την παρουσίαση μίας πρότασης γνωμοδότησης για τον Κανονισμό CE σχετικά με τους Ελέγχους και τον εφαρμοστικό του κανονισμό που

προέκυψε από την συζήτηση της ομάδας εργασίας που έλαβε χώρα στην Ρώμη στις 30 Νοεμβρίου, λαμβανομένου υπόψη ότι εντός του Μαΐου η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα εγκρίνει τον εφαρμοστικό κανονισμό και κατά συνέπεια δεν θα υπάρχει επαρκής χρόνος για να προβλεφθεί η σύγκληση μιας ομάδας εργασίας για αυτό το θέμα. Ελλείψει αντιρρήσεων λαμβάνεται η απόφαση έγκρισης της γνωμοδότησης μετά το πέρας της εξέτασης των σημείων της ημερησίας διάταξης.

Θέμα I: Έγκριση των πρακτικών της ομάδας εργασίας για τον κανονισμό Ελέγχων(Ρώμη , 30 Νοεμβρίου) και της Εκτελεστικής Επιτροπής (Ρώμη, 1 Δεκεμβρίου)

Σε ότι αφορά τα πρακτικά της ομάδας εργασίας για τον Κανονισμό Ελέγχων, η γραμματέας Rosa Caggiano επισημαίνει ότι ελήφθησαν από την γραμματεία γραπτά σχόλια σχετικά με ορισμένα σημεία που αφορούν τους άμεσα ενδιαφερομένους που θα ληφθούν αυτόματα υπόψη αφού δεν συνεπάγονται σημαντικές αλλαγές.

Η κυρία Levstik διευκρινίζει ότι στην παρέμβασή της εξέφρασε την επιθυμία να επισυναφθούν στην ιστοσελίδα του CCR MED , τα διαχειριστικά προγράμματα των μεμονωμένων χωρών. Ο κύριος Μπουντούκος αναφέρει ότι θα επιθυμούσε να αφαιρεθεί από τα πρακτικά η αναφορά στον πρόγραμμα των Κυκλάδων. Ελλείψει άλλων σημαντικών τροποποιήσεων, εγκρίνονται τα πρακτικά της ομάδας εργασίας για τον Κανονισμό ελέγχων καθώς και αυτά της Εκτελεστικής Επιτροπής της πρώτης Δεκεμβρίου.

Θέμα II : Ενημέρωση για την συνεδρίαση CCR MED και Ευρωπαϊκής Επιτροπής που έλαβε χώρα στις Βρυξέλλες την 1^η Φεβρουαρίου

Ο κύριος Buonfiglio ενημερώνει περιληπτικά για την συνάντηση με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή που έλαβε χώρα στις Βρυξέλλες και κατά την διάρκεια της οποίας συζητήθηκαν θέματα που αφορούν των προϋπολογισμό αλλά και το πρόγραμμα εργασίας για το 2011. Ειδικά, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή κάλεσε το CCR MED να παραθέσει ένα λιγότερο συνοπτικό πρόγραμμα εργασίας όπου θα εξηγεί στόχους και προτεραιότητες. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή παρέθεσε τις προτεραιότητές της ως προς τα διάφορα θέματα , όπως: κατάσταση των αποθεμάτων ξιφία εν όψει των ετήσιων εργασιών του ICCAT, εφαρμογή ενδεχόμενων διαχειριστικών προγραμμάτων για κοινά αποθέματα με τρίτες χώρες – αντιμετωπίζοντας και την σχετική προβληματική που υπάρχει σε σχέση με μερικές χώρες (Ελλάδα/Τουρκία, Σικελία/ Βόρειος Αφρική, Ισπανία/ Μαρόκο, Σλοβενία και Ιταλία/ Κροατία και Αλβανία) , καθώς και κατάσταση ως προς την εφαρμογή του Μεσογειακού Κανονισμού.

Θέμα III: Επικαιροποιημένος κατάλογος των μελών του CCR MED, κατάσταση ως προς τις εισφορές 2010 και αιτήσεις προσχώρησης που έχουν ληφθεί από τα νέα μέλη (βλέπε Επιστολή που εστάλει στην DG Mare.

Η κυρία Caggiano κοινοποιεί ότι τα μέλη του CCR MED είναι πλέον 24 οργανώσεις από την στιγμή που έγιναν δεκτές κατά την διάρκεια της τελευταίας Εκτελεστικής Επιτροπής και οι οργανώσεις: Penelope



Aktea, Big Game Italia και AMOP. Αντίθετα διατυπώθηκε νομική επιφύλαξη στο αίτημα προσχώρησης ορισμένων οργανώσεων και το θέμα παραπέμφθηκε για διευκρινήσεις στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή λόγω του ότι δεν έγινε καμία αναφορά σχετικά με τα κριτήρια ή τις προϋποθέσεις προσχώρησης παρά μόνον η αντιπροσωπευτικότητα του τομέα και η αναγνώριση από πλευράς των χωρών μελών. Στη απαντητική επιστολή που απεστάληβω από την DG Mare στη CCR MED, διευκρινίζεται ότι μολονότι δεν αναφέρονται οι προϋποθέσεις προσχώρησης σε ένα CCR, στο διατακτικό της απόφασης του Συμβουλίου υπ.αριθμ. 2004/585, εκφράζεται η επιθυμία για μία ευρύτερη συμμετοχή και ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των οργανώσεων των ευρωπαϊκών χωρών μελών.

Ο κύριος Gil de Bernabe' τόνισε ότι σε ό,τι αφορά τις οργανώσεις του τομέα που ανήκουν στην ομάδα των 2/3 είναι απαραίτητο για τις χώρες μέλη να μην περιορίζονται μόνον σε μία θετική γνωμοδότηση σχετικά με την αντιπροσωπευτικότητα των οργανώσεων, αλλά καλούνται να παράσχουν πιο λεπτομερείς πληροφορίες σχετικά με την δραστηριότητα και την σύνθεση των υποψήφιων οργανώσεων για να υπάρξουν εγγυήσεις συμμόρφωσης με το κριτήριο της αντιπροσωπευτικότητας.

Ο κύριος Ferrarì παρεμβαίνει τονίζοντας ότι είναι αναγκαίο οι οργανώσεις να είναι όσο γίνεται περισσότερο αντιπροσωπευτικές για να προσδώσουν ισχύ και αποτελεσματικότητα στο συμβουλευτικό όργανο της Ευρωπαϊκής Ένωσης και για να του επιτρέψουν να επιτελέσει τον έργο του.

Η εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, η κυρία Viallon, διευκρινίζει ότι πριν να συντάξει την επιστολή, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή διαβουλευτήκε και πάλι με τις χώρες μέλη για να της δοθούν πληροφορίες σχετικά με τις υποψήφιες οργανώσεις που εξέφρασαν την θετική τους άποψη με εξαίρεση την περίπτωση του Αρχιπελάγους.

Ο κος Gorodetska από την γαλλική διοίκηση διευκρίνισε ότι στην περίπτωση της Γαλλίας το Υπουργείο εκφράζει μία άποψη έχοντας απόλυτη γνώση και του ρόλου του CCR MED αλλά και της συμβολής που θα μπορούσε να έχει η οργάνωση.

Μετά το πέρας των παρεμβάσεων ο Πρόεδρος προτείνει να τεθεί σε ψηφοφορία η προσχώρηση των υποψήφιων οργανώσεων. Το αποτέλεσμα είναι ότι με τις αποχές των οργανώσεων FNCP και CRPMEM PACA, γίνονται δεκτές στο CCR MED οι παρακάτω οργανώσεις: ANAPI Pesca, IVEAEMPA, ANACEME, APCCR, ETANG DE BERRE, FEDAS, OCEANA. Κατ' αυτόν τον τρόπο τα μέλη του CCR MED ανέρχονται σε 31. Ο εκπρόσωπος της ANAPI PESCA ευχαριστεί το COMEX για την επικύρωση της προσχώρησης και κοινοποιεί ότι η εκπρόσωπος της οργάνωσης PENELOPE AKTEA, αιτιολόγησε την απουσία της με επιστολή που απεστάλη ηλεκτρονικά και την Γραμματεία.

Θέμα IV: Συμμετοχή της Προεδρείας σε διεθνείς συναντήσεις (CGPM, 9-14 Μαΐου Ρώμη, ICCAT, 9-19 Νοεμβρίου, Μαδρίτη). Συμφωνία των μελών.

Λόγω του ότι είναι αναγκαία η σύμφωνη γνώμη των μελών του COMEX για μία ενδεχόμενη συμμετοχή του CCR σε διεθνείς συναντήσεις, ορίζεται ότι στην επόμενη συνάντηση του CAQ/CGPM και στην ετήσια



σύνοδο του CGPM που θα γίνουν στην FAO στην Ρώμη θα πάρει μέρος ο Γραμματέας ως εκπρόσωπος του CCR MED. Σε ότι αφορά την ετήσια σύνοδο του ICCAT, θα αποφασιστεί στο επόμενο COMEX ,κατά πόσον θα πάρει μέρος το Προεδρείο.

Η εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής παρεμβαίνει ενημερώνοντας ότι σε ότι αφορά τις εξωτερικές συνεδριάσεις , ο εκπρόσωπος του CCR MED που θα πάρει μέρος θα πρέπει να προετοιμάσει σε σύντομο χρονικό διάστημα μία αναφορά. Αυτό αποτελεί προϋπόθεση εκ των ουκ άνευ για να αποζημιωθεί για τις ταξιδιωτικές του δαπάνες.

Ο Γραμματέας παραθέτει τους διαδικαστικούς κανόνες για την διεξαγωγή των εργασιών των ομάδων εργασίας. Ο αντιπρόεδρος Buonfiglio υπενθυμίζει ότι το πρόγραμμα εργασίας του CCR προβλέπει την σύσταση μίας ειδικής ομάδας εργασίας για τον ξιφία τον Μάρτιο και ο Γραμματέας σημειώνει τους συμμετέχοντες και διευκρινίζει ότι προβλέπεται μία και μόνον συνάντηση και κατά συνέπεια η ίδια ομάδα εργασίας θα πρέπει να συνεχίσει να επικοινωνεί ηλεκτρονικά ενώ η ενδεχόμενη γνωμοδότησή της θα υποβληθεί στα μέλη του COMEX.

Μετά από πρόταση του προέδρου του CEPRR, το COMEX αποφασίζει να συναντηθεί νωρίτερα, δηλαδή τον Μάρτιο και η ομάδα εργασίας για την ερασιτεχνική αλιεία έτσι ώστε να υπάρχει μία γνωμοδότηση που θα υποβληθεί στην επόμενη ετήσια σύνοδο της CGPM ενώ παράλληλα θα συσταθεί μία μόνιμη ομάδα εργασίας για την ερασιτεχνική αλιεία. Τα μέλη του COMEX αποφασίζουν ομόφωνα ότι το έγγραφο που υπεβλήθη από την οργάνωση Big Game Italia κατά την διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης, θα αποτελέσει την βάση εργασίας για την παραπάνω ομάδα.

Θέμα V: Παρουσίαση μίας πρότασης γνωμοδότησης για τον κανονισμό της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τους Ελέγχους και για τον Εφαρμοστικό Κανονισμό.

Όπως αναφέρθηκε στην αρχή της συνάντησης , ο κος Buonfiglio διαβάζει την πρόταση γνωμοδότησης για τον Κανονισμό της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τους Ελέγχους και για των Εφαρμοστικό του Κανονισμό. Η γνωμοδότηση γίνεται ομόφωνα δεκτή με την προσθήκη μίας παραγράφου για της ερασιτεχνική αλιεία κατόπιν πρότασης της CEPRR.

Μη υφισταμένου ετέρου θέματος προς συζήτηση , και δεδομένου ότι κανείς δεν ζητά τον λόγο, η συνεδρίαση λύεται στις 13.15

